Tematyka:

Liga Zadaniowa - wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoly podstawowej

1. Podzielnos$¢ liczb.

2. Dziatania na liczbach wymiernych dodatnich.

3. Podstawowe figury geometryczne i ich pola (bez uktadu wspotrzednych).

Zadania przygotowawcze na | spotkanie etapu rejonowego w dniu 27.11.2010 .
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Jezeli Michat kupi 11 zeszytow, to zastanie mu 5 ztotych, zas§ na zakup
15 zeszytow brakuje mu 7 zlotych. Ile pieniedzy miat Michat?
Za ile co najmniej lat 21 listopada wypadnie w sobote, jak w roku 2009?

Podaj co najmniej dwa takie lata, jesli istnieja.

63_33 )55
Oblicz: @
(21-1,25):2,5
Rozwiaz rebus: KOKA + KOLA = WODA, wiedzac, ze jednakowym

literom odpowiadaja jednakowe cyfry.

Jak w naczyniu 12-litrowym uzyskac 6 litrow ptynu przy pomocy tylko
naczyn 5-litrowego

i 8-litrowego?

Liczba naturalna nazywa si¢ z6lta jesli zapisana jest przy pomocy
r6znych cyfr 1 iloczyn tych cyfr rowny jest 2520. Podaj co najmniej trzy
takie liczby naturalne. Wyznacz najwigkszg 1 najmniejszg zottg liczbe
naturalna.

Za ile co najmniej lat 18 grudnia wypadnie w sobote, jak w roku 2010?
Podaj co najmniej dwa takie lata, jesli istnieja.

Rozwigz rebus: TAK + TKA = AKT, wiedzac, ze jednakowym literom
odpowiadajg jednakowe cyfry.

. (0216 2 4 196 , 2 4 _
Oblicz: (E +2. 15) + (225 +2. 15) +0,695:1,39 .

Osmiolitrowe naczynie wypetnione jest woda. Przy pomocy dwoch
pustych naczyn

o pojemnosci 3 litry 1 5 litrow odmierz doktadnie 4 litry wody.
Kazdy z trzech chlopcoéw ma pewng ilo§¢ monet. Pierwszy z nich dat

pozostalym tyle monet ile kazdy z nich posiadat.
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Nastepnie drugi, a potem trzeci z nich postgpili tak samo, tzn. kazdy
Z nich dat dwoém pozostalym tyle monet, ile kazdy z nich miat aktualnie.
W rezultacie okazalo sig¢, ze na koncu mieli po 8 monet. Ile monet

posiadat kazdy chtopiec na poczatku?

Oblicz: 2006 — - 2007 — — 2005 — - 2008 — .  [;]¢
101 101 101 101
D
Figury A, B, C, D sa kwadratami. Obwod kwadratu 5

A jest rowny 16 cm, a kwadratu B ma 24 cm. Jaki jest odwod kwadratu

D?

Pewna liczba przy dzieleniu przez 5 daje reszte 2, za$ przy dzieleniu
przez 7 daje reszte 5. Jaka reszte daje ta liczba przy oo 1°
dzieleniu przez 70?

Odkryj zaszyfrowane cyfry wiedzac, Ze te same cyfry )
oznaczajg te same litery, a roznym cyfrom odpowiadaja 5

rozne litery:

A+AHHH=EJJJ. Odpowiedz uzasadnij.

Oblicz pole prostokata ABCD przedstawionego na rysunku wiedzac, ze
liczby wpisane w trzy mniejsze prostokaty sa polami tych prostokatow.

Srednia arytmetyczna trzech liczb jest rowna 12 é Jedna z tych liczb jest
réwna 16% ijest 01 % wigksza od drugiej. Oblicz trzecig liczbg.

Odkryj zaszyfrowane cyfry w podanym dzialaniu wiedzac, ze te same
litery oznaczaja te same cyfry, a réznym cyfrom odpowiadaja rézne

litery: BIS + BIS + BIS + BIS = GIM.

iczz 52 .p16 o 1 4116 , 1 o116
Oblicz: 5 101 2 117 3 101 1 117 2 101 3 117
Liczba k przy dzieleniu przez 7 daje reszte 4. Liczba t przy dzieleniu
przez 7 daje resztg¢ 3. Wyznacz reszte z dzielenia przez 7 iloczynu tych
liczb.

Uzasadnij, ze kazda z liczb 1007,10017,100117, . . . dzieli si¢ przez 53.

Znajdz najmniejszg liczbe czterocyfrowa SAAM taka, ze MI +
FUKO = SAAM.
Liczba naturalna nazywa si¢ dobra jesli zapisana jest przy pomocy

réznych cyfr 1 iloczyn tych cyfr rowny jest 360. Podaj co najmniej dwie
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takie liczby naturalne. Wyznacz najwigkszg dobrg liczbe naturalna.
Podaj 2010-tg cyfr¢ rozwinigcia dziesietnego utamka % .
W jaki sposéb wla¢ doktadnie 1 litr wody do butelki przy pomocy dwoéch
naczyn o pojemnosci odpowiednio 12 litrow 1 7 litrow? Wode czerpiemy
z kranu, za§ w razie potrzeby wylewamy ja do zlewu.
Jakiego rodzaju jest trojkat, ktérego dwa boki majg dtugos¢ 10 cm i 5
cm, a kat migdzy nimi ma 600?
Bak byt peten wody. Wode z baku przelano do trzech pojemnikow. Do
kazdego z nich przelano te samg liczbg litrow wody. Okazato si¢, ze w
pierwszym pojemniku woda wypehita % jego objetosci, w drugim 2, za$
w trzecim %. Przy jakiej najmniejszej objgtosci baku jest mozliwa taka
sytuacja, jesli objetosci baku i pojemnikéw wyrazaja si¢ catkowitymi
liczbami litrow?
Jak zmienia si¢ iloraz 1 reszta przy dzieleniu z reszta, jezeli dzielna i
dzielnik zwigkszy si¢ trzykrotnie?
Dwie liczby zwierciadlane (jedna powstaje z drugiej, gdy ja odczyta¢ od
konca na przyktad 347 oraz 743) pomnozono i otrzymano wynik 92565.
Jakie to liczby?
Dzielac pewng liczbe naturalng przez 3, 4, 5, 6, 7 otrzymujemy te samg
resztg¢ rowng 2.

a. Wyznacz najmniejsza liczbg¢ o podanej wlasnosci wigksza niz 10.

b. Wyznacz najmniejsza liczbe o podanej wlasnosci, ktora jest ponadto

podzielna przez 11.

Znajdz utamek o mianowniku 250 wigkszy od 0,49 lecz mniejszy od g

Uwaga |: W kazdg sobote poczqwszy od 23 paZdziernika o godzinie 10.00 w

Zespole Szkot UMK Gimnazjum i Liceum Akademickim w Toruniu przy

ulicy Szosa Chetminska 83 odbywac sie bedqg zajecia kota matematycznego

zwigzanego z ,,Ligq Zadaniowq”. Serdecznie zapraszamy.

Uwaga Il: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksigzce
., Liga Zadaniowa”, str. 25 — 27 oraz str. 15— 18.






